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MEGJELENIK HAVONTA KÉTSZER.

A sajtóról.
Irta: Varga Ferenc.

Nyitott ajtón döngetnénk, ha a sajtó fontosságát az életben 
akamók az olvasó előtt bizonyítani. A közelmúlt idők szemünk 
előtt lejátszódó végzetes nagy eseményei, mindnyájunk előtt két
ségtelenné teszik, hogy a sajtó segítségével nemcsak egyéneket, 
társadalmi osztályokat, de nemzeteket is lehet befolyásolni, irá- 
jnyitani, hogy úgy gondolkodjanak, amint azt a sorok között 
meghúzódó érdek, vagy jószándék akarja.

Noha ez közismert tény, sajnos a sajtó fontos szerepével 
mégis folyton foglalkoznunk kell és szükséges ismételten és ismé
telten reámutatni a keresztény társadalom előtt. A katolikus 
társadalom sokszor úgy cselekszik, mintha a sajtó fontos szere
pével a kereszténységgel kapcsolatban nem volna eléggé tisztá
ban. Mikor ugyanis olvassa a világnézeti szempontból úgyneve
zett „színtelen” lapokat, melyek az állami és társadalmi kérdé
sek megoldásánál a kétezeréves társadalomalakitó keresztény
séget figyelmen kívül hagyják, vagy az általános keresztény
keresztyén irányú lapokat, méginkább mikor a katolicizmussal 
szemben ellenséges érzületü lapokat olvassa és támogatja fillé
reivel, nem bántó és esetleg végzetes szinvakságról tesz-e tanú
ságot? Nem szörnyü-e az, hogy katolikus emberek ezen eljárásuk
kal állandóan annak a credonak ellenére cselekszenek, melyet 
szájukkal vallanak és még hozzá ezt észre sem veszik? •

A magyar katolikus társadalom eme hibája annál súlyosabb 
beszámítás alá eshet, mert tudomása van arról, hogy a háború 
első évében mily nagyszerűen megmozdult az ország, hogy egy 
Keresztény Sajtóvállalat részvényeit jegyezze. A jegyzés ered
ménye minden reményt felülmúlt és kétségtelenül azt mutatta, 
hogy a mozgalomnak megvolt az alapja. És hogyha nézzük a 
végső eredményt, - hogy azok közül, akik részvényeket jegyeztek, 
hányán is olvassák és veszik következetesen a Sajtóvállalat lap
jait (Uj Nemzedék, Nemzeti Újság, Képes Krónika), akkor min
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den okunk megvan arra, hogy az eredménnyel ne legyünk meg
elégedve.

Mi lehet annak az oka, hogy a magyar katolikus táradalom, 
mindamellett, hogy elvileg helyesli a Sajtóvállalat célját, a gya
korlatban mégis oly nehezen vehető reá a katolikus sajtótermé
kek olvasására?

A Sajtóvállalat lapjai a forradalom után, azt mondhatnék, 
egyrészt alkalmas, másrészt alkalmatlan 'időben indultak meg.

Alkalmas volt az idő, mert a kommün gyászos bukása és 
borzasztó országcsonkítás épen beszédes bizonyságai voltak a 
baloldali sajtó káros befolyásának és egyben emelték a társada
lom előtt az országalapitó kereszténység nagy becsét és értékét. 
Alkalmatlan volt az idő, mivel a baloldali sajtó a katasztrofális 
események nyomasztó súlya alatt kénytelen volt pálfordulást csi- 
nálni, hangján változtatni és ezáltal sikerült neki eddigi olvasó
közönségét, ha nem is teljes egészében, de megtartani. Ezután 
már csak idő kellett hozzá, hogy különféle trükkjeivel (a lapnak 
ingyen küldése hónapokig, ajándékok, patentirozott keresztény 
munkatársak alkalmazása, stb.) az elpártoltakat is visszahódítsa. 
Ebben az eredményben nagy segítségére volt egy emberi. gyön- 
geség, a szokás hatalma is. Érdekes tanulmányt lehetne megfi
gyelni, hogy bizonyos régi vágású urak lés hölgyek, kik meg
szokták már egyes keresztény szempontból többé-kevésbbé rovott 
múltú lapnak betűit, beosztását, alakját, hangját, mily csökönyö
sen tudnak ragaszkodni ahhoz, sokszor minden jóindulatú ellen
kező behatás mellett is. Ezt látva, szinte azt kell gondolnunk, 
hogy előbb egy uj nemzedéknek kell jönnie, amelynek ezen kér
dés iránt nagyobb érzéke lesz.

Egy példa az életből. Egyik jóbarátunk ellen koncentrált 
támadást intéztünk, hogy mondja le katolikus szempontból sem
miképen sem ajánlható lapját és-helyette rendelje meg a Sajtó- 
t állal atét. Nem sikerült, ö először is nem vett észre benne semmi 
katolikus ellenes tendenciát. Aztism ondotta, hogyha volna is ben
ne ilyen katolikus ellenes irányzat, ő róla -akkor is hatástalanul 
pattanna vissza. Végre úgy fordult, hogy szívességet kellett neki 
tennünk, támogatásunkra volt szüksége és megfogadta, hogyha 
ez az ügy sikerül, lemondja azt a sokat emlegetett ominózus

Panácz Antal vendéglője
Iskola-utca sarok. a vidékiek találkozó helye. Rudolí-iér Q.

Legjob bfajborok. Elsőrendű sör. Magyar konyha.
Kitűnő szegedi halpaprikás és sült halak. Szolid árak!

Szegedi halpaprikás s 
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lapot is. Az ügy sikerült, ő azonban ígéretét teljesíteni mégis 
elmulasztotta. íme egy példa, mennyire hátráltatja a katolikus 
sajtó érvényesülését a megszokot tság hatalmas ereje is. Ezt látva 
■eszünkbe jut egy pesszimista ném et bölcselőnek meghatározása az 
emberről, mint a szokás rabjáról, melyet leközölni azonban tiltja 
ióizlésünk, valamint keresztény emberbecsülésünk, mert különb
séget tudunk tenni az ember nagy méltósága és gyarlósága kö
zött.

Habár a keresztény sajtó térhódításával nem is vagyunk te
hát megelégedve, mindazonáltal a teljes csüggedésre sincs okunk. 
Az élet- és versenyképes keresztény sajtó megszületése már 
magában véve eredmény és ez a sajtó rövid tiz évi fennállása 
alatt már is nem csekély sikerekre tekinthet vissza. Sikerült elér
nie, hogy bizonyos lapok több körültekintéssel és nagyobb tárgyi
lagossággal írjanak keresztény ügyekről, több figyelmet szentel
jenek a katolicizmus egyes megmozdulásainak s a hangjukon ál
talában változtassanak.. A Sajtóvállalat megszületésének nagyobb 
eredménye egyenlőre még ez.

A jövőt illetőleg sem kilátástalan a helyzet. A mai társada
lom ugyan erjed és forrong és az első benyomások emberére az 
élet bizonyos jelenségei talán leverőleg hatnak, aki azonban eze
ken az első impressziókon túl tudja magát tenni és mélyebben néz. 
az meglátja a biztató jelenségeket is. Lesújt bennünket, mikor 
látjuk a tömegek aposztáziáját (Bécs, Csehország, Mexico), de 
ezek emllett látjuk a még nagyobb tömegeket, akiknek szivében 
a vallásosság reneszánszát éli és szinte az őskeresztények buzgó- 
ságával kél versenyre. Csak idő kell tehát hozzá, hogy régi tör
ténelem hamisítások, ócska, rozsdás jelszavak lenyűgöző hatása 
alól szabaduljanak a lelkek és tisztábban lássanak. Ez a válto
zás el fogja hozni az erős keresztény sajtó idejét is, mert be fogja 
mindenki látni, hogy nem elég csak vallani a eredőt, hanem an
nak áldását az emberiséggel közölni és diadalmas győzelmét a 
sajtó hatalmas fegyverével is előmozdítani _  szent kötelessége.

A Katolikus Tudósítókra és plébániai értesítőkre fontos sze
rep vár e téren, hogy ez az óhajtott idő minél hamarább eljöjjön. 
Ezek a sajtótermékek ugyanis helyi érdekeltségüknél és olcsósá
guknál fogva olyan családokhoz is eljutnak, ahol egyébként ke
vés az érzék a katolikus sajtó fontos kérdése iránt, ügyes, élve
zetes, praktikus cikkeikkel ezek a plébániai Tudósítók hivatottak 
arra, hogy állandóan zörgessenek a megnyílni nehezen akaró aj
tókon s tágítsák a látókört katolikus közügyek tekintetében.

A Katolikus Tudósítót és általában minden plébániai értesítőt 
tehát jogosan úgy tekinthetjük, mint .a hőn óhajtott, erős és ver
senyképes sajtóorgánumok pionirjeit és mint ilyeneket, támogatni 
mindnyájunknak komoly kötelességünk.
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Szülőknek — gyermekeikről.
Irta : Virág Sándor hittanár.

(Folytatás.)

Ne gondolják a szülők, hogy a 
szülői ház és az lakni» +eszik a 

gyermekek egész világát! Mert 
ha igy lenne, akkor könnyebb len
ne az orvoslás is. De sajnos, a 
szülői ház és az iskola között ott 
van a hosszabb-rövidebb utca az 
iskoláig, no meg az egész város 
a maga Nagyvárosi bűneivel 
együtt.

Előrebocsátjuk, hogy nem va
gyunk hívei az / „üvegházi” 
nevelésnek. Sem erkölcsi, sem 
pedig egészségi szemponból. Te
hát nem is szeretnénk, ha a gyer
meket csendőr fedezete alatt já
ratnák az iskolába, de igenis kár
hoztatjuk a céltalan csavargást. 
Szoktassuk hozzá a gyermeke- 
ket az otthon szeretetéhez és 
megbecsüléséhez. Sajnos, a mo
dern ember családi élete, ha 
ugyan annak lehet nevezni, a 
nyilvánosság előtt folyik le. Nem 
is csodálkozhatunk tehát, ha a 
gyermek sem szeret otthon ülni, 
nem szeret komoly munkával 
foglalkozni, mindenütt a köny- 
nyebb végét keresi a dolognak. 
Természetes tehát, hogy a lelki 
és szellemi nagy értékeket nem 
találja meg a nagy vásári zaj
ban. Ellenben} megtalálja a tech
nikai kultúrát, a sportot és az 
élvezethajhászást. Ez a három
ság a mai ember hitvallása, ezt 
hallja és látja a gyermek állan

dóan, csoda-e, ha közömbössé 
válik az örök igazságokkal, örök 
utakkal és ötök forrásokkal 
szemben ?

Az örök igazságok: a hit igaz
ságai. A modern technika vív
mányai elvakitották az embert’a 
hitigazságokkal szemben. A tech
nikai kultúra pótolni akarja a 
lelki kultúrát. És sok embernél 
Sajnos pótolja is, mert gondol
kodással látjuk be, hogy a tech
nikai haladás is Istennek kö
szönhető. Nem látja be az ember, 
hogy az a szédületes haladás, 
amit az utolsó száz év alatt tett 
a technika, ismét csak Isten mel
lett és az ö mindenhatósága 
mellett bizonyít.

Isteni hatalmat érez az ember 
a technika révén a kezében és 
nem akarja meghajtani fejét Is
ten előtt. Közben nem látja azt 
a nagy lelki nyomorúságot, amit 
a technikai kultúra teremtett 
meg. A gyermek is érdeklődik a 
technika iránt, egész természete
sen. Kell is érdeklődnie. De csak 
a technikával foglalkozni nem 
szabad.

Az örök utak az Isten útjait 
a parancsolatok. Kemény szavak 
a modern ember fülének, ön
megtagadást, önlegyőzést jelen
tenek, ami kellemetlen. De- 
{ugyanekkor nem kelle|rnetlen a 
sportért végzett! önmegtaga-

Reverenda és cimáda 
készítő¡s Csuha és Poltikovics gári szabók 

a Központi Papnevelde szállítói.
Budapest, IV., Magyar-u. 28. és Muzeum-körut 21., II. udvar, II* e*
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<dás, lemondás. Itt meg keli álla
nánk egy pillanatra, mert ko
moly veszedelmet jelent a mai 
sportőrlüet. Mert ez ¡már az.

Ismét csak meg kell jegyez
nünk, hogy nem vagyunk ellen
ségei a sportnak, sem a tested
zésnek. Már csak azért sem, mert 
a test ■ kifárasztása fontos aszke- 
tikus eszköz. Ép testben, ép lé
lek. A szellemi munkásnak szük
sége van a sportolásra egészségi 
szempontból. De '¡nem szabad a 
sportot, ami csak eszköz lehet, 
céllá tenni. A sport is olyan esz
köz mint az evés, ivás, alvás. Az 
egészségnek megóvására, a test 
rugékonyságának megtartására 
kell a sport. De hogy valaki csak 
a sportolásnak éljen, az már hi
ba. Pedig a mai gyermek előtt 
nem a nagy nemzeti hősök, sem 
egyéb kiválóságok lebegnek kö
vetendő példaképen, hanem a 
sport nagyjai. A tudomány nagy
jai sem érdeklik; de Nurmi és a 
többiek annál inkább. Van olyan 
diák, sajnos nem is egy, aki az 
arany bulláról, mohácsi vészről, 
és más történelmi nevezetességű 
eseményről 'édes keveset, vagy 
épen semmit sem tud, de ugyan
akkor fejből elmondja az összes 
footb al 1b aj nokságok er edm ényeit

tiz évre visszamenőleg. Jellemző 
erre az epidémiára,.mert ez mái 
igazán lelki epidémia, hogy a 
,,Zászlónk” évről-évre kevesebb 
példányszámban fogy el. Ma 
már csak 15 példányt járat pl. 
a 390 római katolikus növendé
ket számláló reálgimiiázium. A 
kifogás az, hogy drága a lap. 
Egy évre 5 P. Havonként jelenik 
meg. Nagyon tartalmas katolikus 
folyóirat a diákvilág számára. 
.Ugyanakkor azonban minden 
hétfőn a fiuk 90 százaléka meg
veszi a sport újságot és valóság
gal falja, sokszor még óra.alatt 
is, természetesen dugva. Arra 
van pénze.

Nem beteges tünet ez? Nem 
lelki epidémia ez? Nem lehetne 
a sportot ismét eszközzé tennif 
Visszaszorítani az őt megillető 
helyre? Bizonyos, ha a szülők 
velnük összefognának, 'sikerülne 
a lélek és test harmóniáját ismét 
helyreállítani és nem fog a test 
kultusza pogány módra túlten
geni a lélek kárára.

Az örök források: a szentsé
gek, amelyekből a lélek az erőt 
meríti. A modern ember azonban 
más forrásból táplálja a lelkét és 
szellemét. Kell a szellemi táplá-

KÖNYVUJDONSÁG!
Harsányi Lajos: Szt. Erzsébet, a szentasszony . P. 10.—
P. Pró Mihály S. J. és három társa mexicói vértanuk P —65
Székely Nándor: A messziről jött ember . . P. 5—
Brey—Nagy: József Dávid fia, a hűséges . . P. 2.50
Dr. Spesz Sándor: Istenhez vissza . . . P. 6—
Finn Ferenc S. J.: Tóm Playfair . . . P. 4—
Budapesti népszerű útmutató . . . . P. 1.—

Kegytárgyak, rózsafüzérek, szentképek, faliképek, 
levelezőlapok nagy választékban kaphatók.

Rózsafüzérek javítását elvállaljuk.
KORDA R.-T. Gr. Apponyi Albert u. 20. sz.
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lék, kell a szellem szórakoztatá
sa is, de nem bűnös módon.

Ismerjük be őszintén, hogy a 
mai szellemi ,,élvezetekének lég 
alább 75 százaléka bűnös és a 
lélek megölője, nem pedig felvi- 
citója. Akár a szépirodalmat, 
akár 'a színházat, akár pedig a 
mozit vesszük. És a mai gyer
mek ebből a „forrásból” merít 
lelki és szellemi táplálékot. A 
„Nagyasszonyunkkal 9 példány
ban olvassák egy 180 római ka
tolikust számláló leányiskolában. 
De a „Színházi Élet” cimü sajtó- 
terméket annál nagyobb szorga
lommal olvassák még az iskolá
ban is, persze dugva. Nem kell 
a jó olvasmány, nem kell a ko
moly olvasmány, hanem a léha, 
a könnyelmű és valljuk be, leg
többször bűnös olvasmány.

Az eddig elmondottakból kö
vetkezik, hogy ha meg akarjuk

menteni a jövő generációt, akxor 
más utón kell haladnunk, mint 
amelyen eddig Ihaladtunk. Nem 
dughatjuk fejünket a homokba 
mint a-strucc, mert tudnunk kell, 
hogy ettől függ a várva várt ma
gyar feltámadás. Nem valószínű, 
hogy csak egy ember is akadna 
csonka- Hazánkban, aki nem 
akarja ereje végső megfeszítésé
vel is a magyar feltámadást mun
kálni. Azért szeretnénk, ha az 
igen tisztelt szülők velünk dol
goznának, velünk együtt1 készí
tenék elő a szebb és katölikusabb- 
magyar jövő hajnalhasadását. 
Fogjunk össze.és vezessük vissza- 
a gyermekeket és talán magun
kat is, az örök utakra, hogy az 
örök forrásokból merítsék az 
őrök igazságokat. Vezessük el a 
gyermekek igazi Barátjához, 
Krisztushoz, Aki az Ut, az Igaz
ság és az Élet és aki egyedül zá
loga a feltámadásnak.

Magyarország legrégibb

| egyházi szerek és | 
j zászlók gyára j 
! OberbauerA.Utóda i 
j BUDAPEST, Váci-utca 41. szám, j 
* Alapítási év 1863. Telefon: József 450-64. I

Az Alföld legnagyobb 

vasáruháza ót
Bruckner Testvérek 1

szeged, I
Kossuth Lajos-sugárut 1. sz. 

Telefon 2—46.

Orgonák, harmoniumok
Javítások. Villamosfujtatók. 
Szolid árak! Kitűnő munka!

Angster József és Fia
orgona- és harmoniumgyár rt., Pécs.
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„Öregasszonynak való?“ ...
Májust a tavasz, októbert az őszi évszak legszebbikének tartjuk. S nem kis 

figyelemről teszünk bizonyságot, mikor e két hónapban különös tisztelettel adó
zunk a Szépszeretet Anyjának. S igy van szokásban, hogy októberben a szent
olvasó imádkozásával iparkodunk kedveskedni a Rózsafüzér királynéjának. Ám
de ez üdvös cselekedetünket a modern kor „intelligensei?” megvetőleg kriti
zálják, megjegyzésekkel illetik, hogy „csak öregasszonyoknak való”. Ezen kije
lentés helytelenségének igazolására álljon a következő történet:

A 19 éves Ozonám Frigyest szülei Párisba küldik egyetemi tanulmányai
nak végzésére. Itt nagy syzerencse éri. A nagy keresztény tudóst, Ampére Sán
dort ismeri meg, aki életét maga karakterizálja, amikor vallja, hogy három do
log tette rá a legnagyobb hatást; első szent áldozásának köszöni vallásosságát, 
Descart filozófiájának a fizika és matematika iránti szeretetét és a Bastille le
rombolásának az emberi méltóság és szabadság tiszteletét. „Egy napon, — 

mondja Ozonám, — szomorú, gondterhes, csüggedt lélekkel lépek a templomba, 
hogy szivem terheit lerakjam. Az Isten hajléka, mintha mindenkitől elhagyott 
lenne, csendes . . . Csak az egyik oszlop mellett térdel imáiba mélyedve egyet
len férfiú. Feléje közeledm. A nagy francia természettudóst ismerem fel benne. 
Áhítatában nem zavarom, de e látvány hatása alatt Istennel kibékülve, öröm
mel viselem az élet terheit.”

A világhírű tudós azért ment a templomba, hogy az imádságban acélozza 
lelkierejét; az egyetemi hallgató pedig e szép példában látja, hogyan teheti 
alkalmassá biztos győzelemre mimóza lelkét a kemény parancs elleni támadá
sokkal szemben.

És hogyan imádkozik a tudós? Áhítattal, csak Istenre gondolva morzsolgat- 
ja ujjai között imádságának kedves, látható jelét: a rózsafüzért.

Oh, mily szép és nagy megnyilatkozása ez a buzgóságnak, hite az erőslel- 
küeknek, áhitata a „hirharangok”-nak! Szentolvasó a nagy fizikus kezében^ 
akinek neve már tudománya által is nagy tiszteletnek örvend és aki örök hálá
ra kötelezi az emberiséget a „villamos áram”-inal, mely világit, melegít és 
éltet!

Ampére ezen rózsafüzér imádkozása és a Hit e váratlan megnyilatkozása 
kényszeríti azt az Ozonámot a megtérésre, aki később kitűnik a tudományban, 
hitvédelemben, de leginkább a keresztény szeretet gyakorlásában megalapítván 
napjainkban már az egész világon ismert Páli szent Vince Egyesületet!

— „Ampére rosariuma, — mondja Ozonám, — nagyobb hatást kelt bennem 
és inkább meggyőz, mint ezer prédikáció.”

Kövessük e példát, mert csak akkor tapasztalhatjuk magunkon Ozonám 
e kijelentésének igaz voltát s belátjuk, hogy a szent olvasót nemcsak a ke- 
▼ésbbé „oskolázott”, hanem minden ember imádkozhatja, aki testileg-lelkileg 
szépet, nagyot és örökértéküt akar alkotni!

Horváth J. Ferenc, felsővárosi s. lelkész.

Általános Biztositó Részvénytársaság Vezériigynöksége Szeged, gróf Apponyi-utca 20. 
(Fogadalmi templom mellett.) Előnyösön biztosit mindennemű kár ellen.



A béke felé.
Szeretjük az igazságot és épper. azért nagy figyelemmel kisértük a fővárosi 

sajtó hasábjait az eucharisztikus kongresszus és a katolikus nagygyűlés nap
jaiban. Hogy a baloldali mit firkál össze, az igazán nem lényeges, mert a 
vallása parancsait követő katolikus úgy sem olvassa ezeket a firkákat. Annál 
inkább szemünkbe ötlött az egyik protestáns jellegű napilap vezércikke. Mint
ha csak felelne Haller István ,,Igazság és béke” cimü cikkére, amely egy héttel 
előbb a „Magyarságban” jelent meg. Ez a cikk, mely „A katolikusok nagy
gyűlése” cimet hordja a homlokán, az igazágot igyekszik megállapítani.

— Az emberiség etikai élete három pilléren nyugszik, — Írja a lap. — A 
tudományon, az erkölcsön és a szeretetem Az európai keresztény kultúra ré
szére az egyház építette fel ezt a három pillért és az egyház nélkül a pillérek 
ma sem állhatnának, az európai kultúra épülete összeomlanék.

— Tudományunk alapjait régi egyháznagyok és klauzulájuk csendjében 
dolgozó szerzetesek rakták le. Ma a tudomány mind függetlenebbé válik az 
egyházi élettől, de vallás nélkül ma sincs tudomány. Ha van, akkor félszeg, 
vagy hamis. Felszeg, mert megáll azon a mesgyén, ahol a tudomány kutató
ereje megszűnik, anélkül, hogy munkájára koronául feltenné a hit igazságait. 
Hazug, ha alakoskodások meggyőző erőnélküli tetteivel kalandozik olyan me
zőkön, ahová saját logikájának erejével bevilágítani r.em tud.

— Évszázadokkal ezelőtt az erkölcs egyedüli őrzője az egyház volt. Az ál
lam és intézményei mind több és több feladatot vettek át ebből a szerepkör
ből, de egyház és hit nélkül ma sincs szilárd erkölcs . . . Erkölcsi rendet csak 
a lelkek belső rej tekében élő hit buzgósága tud szilárdul felépíteni.

—A szeretet müvének munkája ma is majdnem kizárólag az egyházak 
munkája.

— A szeretetnek a nagy munkáját, a tudománynak és az erkölcsnek aláza
tosan kitartó szolgálatát évszázadokon keresztül az a katolikus egyház végezte 
és végzi nagyrészben ma is Magyarországon, amely most nagygyűlését tartja.

— A térdreborult magyar katolikusság ezrek által látogatott impozáns 
nagygyűlése a magyar lelkek megújult vallási áhítatának tüneményes megjele
nése. Azok a magasztos eszmék és gondolatok, amelyek ott, az Isten felé emel
kedő lelkekben megszületnek, a magyar hit, a magyar erkölcs, a magyar sze
retet és rajtuk keresztül a magyar erő ügyét szolgálják.

íme, a cikk néhány kiemelkedő része. Lám, a jóakaratu protestáns test
véreink is rátalálnak az igazságra és higyjék el, hogy igy sóikkal hamarabb 
helyre áll a béke, a testvériség, a jövendőt biztosító nemzeti egység, mintha 
a falshangu hódmezővásárhelyi reklámorgonán baltazári akkordokat játszanak, 
így bekövetkezik a boldog idő, mikor a magyar magyarnak nem lesz ellensége. 
Lám, nem sok kell hozzá; csak elismerni az igazságot és ennek alapján keresni 
a békét. így lesz béke, boldogabb jövő, nemzeti egység és bekövetkezik a halálra 
csonkított ezeréves országunk feltámadása is.



Október.
16. Kedd, szí. Gál ap.
17. Szerda, szt. Hedvig özv.
18. Csütörtök, szt Lukács ev.
19. Péntek, Jelk. szt Péter f
20. Szombat szt. Vendel
21. Vasárnap, Szt. Orsolya sz.
22. Hétfő, szt Kordula sz.
23. Kedd, szt. Ignác hv.

(A vastag betű misehallgatásra,

Rózsafüzér ájtatosságok rendje:
Belváros: mindennap este 6 órakor. 

Vasárnapokon és 'az utolsón szentbe
széd.

Alsóváros: szintén mindennap este 6 
órakor; vasárnapokon és kedden szent
beszéd.

Felsőváros: mindennap este 5 óra
kor; vasárnapokon és az utolsón szent
beszéd.

Újszeged: mindennap este 5 órakor; 
vasárnapokon és az utolsón szentbeszéd.

Alsóvároson: október 18-án délután 
5 órakor a plébánia nagytermében li- 
turgikus előadás.

Keeskéstelepen: október 28-án isko-

24. Szerda, szt. Ráfáel ark.
25. Csütörtök, b. Mór hv.
26. Péntek, szt. Evariszt p. f
27. Szombat, sz. Szabina sz.
28. Vasárnap, Krisztus király.
29. Hétfő, szt. Simon és Judás ap.
30. Kedd, szt. Alfonz hv.
31. Szerda, szt. Farkas pk.

a f böjtre figyelmeztet.)

laszentelés. 10 órakor szentmise, szent
beszéd, melyet P. Venzel plébános fog 
tartani. Utána diszgyülés, melyen be
szélni fognak Gyémánt János elnök, P. 
Venczel, Petrik Antal.

Alsóvároson október 28-án a zárdái 
elemi iskolák növendékeinek szivgárda- 
felvétele; délután 3 órakor a templom
ban.

Október 30-án ünnepli harmadizber. 
a katolikus világ Krisztus király ünne
pét. Szokott ünnepi rend. Legyen ün- 
nepnük fényben és bensőségben méltó 
az ünnep nagy gondolatához.

Okt. 31-én utolsó rózsafüzéráj tatos
ság. Te Deummal.

Énekek rendje:
Okt. 21-én: Szeretettel jönnek Hozzád. 

Most az Ur Krisztusnak. 
Máriát dicsérja lelkünk.

Okt. 28-án: lm arcunkra borulunk.
Oh, égből szállott kenyér.
Uram Jézus légy velünk.

Nov. 1-én: Bemegyek szent templomodba 
Üdvözlégy Oltáriszentség. 
Ah, hol vagy magyarok.

Nov. 2-án: Adj irgalmat, adj nyugalmat 
Ez nagy Szentség valóban. 
Ments meg engem Uram.

fi 11 ' 1 ^gy választékban, elő- TZ r f « 1 legolcsób-
OZClllKCpek fizetési feltételek JVépKCtClCk b™

...........r — mellett kaphatók. r . készülnek

TÓTH ISTVÁN képkeretezőnél SZEGEDJE 5^/
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— A XX. Katolikus Nagygyű
lés nemcsak arányaiban, külső fényé
ben, de jelentőségében is messze felül
múlta az eddigi szokásos nagygyűlése
ket. Különösen impozáns volt az első 
Nemzeti Eucharisztikus Kongresszust 
befejező monstre körmenet, melyen a 
rendőrség becslése szerint 250.000 em
ber vett részt.

— Curry Richard kir. Ítélőtáblái 
biró, a szegedrókusi római katolikus 
Egyházközség világi elnöke közli a ró- 
kusi katolikus testvérekkel, hogy egy
házközségi ügyekben minden hét szer
dáján délután 3—4 óra között az Egy
házközség hivatalában), Szeged-Róku:), 
Orgona-íutca 3b. számi, rendelkezésre' 
áll.

— Ha Krisztus végigjárná Sze
ged utcáit . . . Egy nagy angol na
pilap, a „Daily News” cikksorozatot in- 
ditott meg ezen a cimen: „Ha Krisztus 
Londonba jönne . . .” és felsorolja azo
kat a dolgokat, amelyek az Istenember 
lelkében visszatetszést váltanának ki. 
Ugyanezt a kérdést feltesszük mi is: 
Mitől fordulna el utálattal és minek 
örülne az Üdvözítő Szive, ha Szeged 
utcáin végigjárna? Mit kellene ottho
nainkban is megváltoztatnunk, ha azt 
akarnánk, hogy útjában betérve hoz
zánk, jól érezze magát közöttünk? 
Krisztus szereti a szépet, a vidámsá
got és sohasem volt ellensége a tiszta 
szórakozásoknak. Ámde mit szólna, ha

A szegedi VASS ANDRÄS

téglagyárfióktelepe 

a mi színházainkba, moziainkba, tánc
termeinkbe belépne, vagy a mi társas 
érintkezésünk bármely fajtája felől vé
leményét kikérnők?

— Zsidó adomány katolikus is
kolának. A „Croix” szerint egy zsidó 
milliomos 300.000 dollárt adományozott 
egy daytoni katolikus kollégiumnak, a- 
hol 20 évvel ezelőtt tanulmányait vé
gezte.

— Mi igaz belőle? Ujsághirről 
van szó, amely egy angol napilapban 
látott napvilágot, s amelyet szorgalma
san lenyomtattak az olasz és francia 
újságok is. A hir körülbelül a követke
ző: 1778-ban a jezsuiták, kiket III- 
Károly űzött ki Bolíviából, a Pla- 
zuella-kolostor melletti barlangban 
óriási vagyont érő kincseiket elásták- 
A San Roman kolostor főnöke, P. Gre
gorius sajátkezüleg irta ezt meg test- 
véröccsének. Az értékes levél egy angol 
úriember kezei közé került, aki most 
azon fáradozik, hogy ezt a mesés va
gyont megkeresse. Eddig a pikáns hir,, 
amelyet gyanútlanul olvasgatott a kö
zönség szerteszét mindaddig, amig egy 
spanyol folyóiratban, a Razon y Fé- 
ben néhány sor jelent meg ez érdekes- 
hírnek a megvilágítására. P. Constan
tin Bayle a következőleg bírálja meg 
a merész hírt: 1. Peru és Bolívia te
rületén a "jezsuitáknak csak 1768-ig volt 
missziós telepük, távol attól a barlang
tól, amelyről szó van. 2. A spanyol egy-

Közismert kitűnő minőségben 
téglát és cserepetmin
den mennyiségben szállít. 
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házi és világi hatóságok jelentéseiben 
mindenütt a jezsuita misszionáriusok 
nagy szegénységéről olvasunk. 3. Egé
szen bizonyos, hogy 1778-ban nem volt 
Bolíviában egyetlen egy jezsuita sem, 
minthogy még 1768-ban hagyta el min
den jezsuita Bolívia területét és 1773- 
ban XIV. Kelemen pápa feloszlatta a 
jezsuita-rendet. 4. A jezsuiták kiűzése 
után a spanyol hatóság nagy gonddal 
vezette az ország területén visszama
radt' páterek névjegyzékét, de sehol 
semmi nyoma az emlitett P. Gregorius- 
nak. 5. Csodálatos, hogy kétszáz éven 
keresztül nem pattant ki a nagy titok 
s hogy nem akadt senki (valami élel
mes Monté Cristo), aki . a mesés va
gyonra igényt tartott volna. Az sem 
világos, hogyan jutott az értékes levél 
idegen kézre? íme, igy festenek az u. 
n. „ujságbelj.” érdekes hírek, ha az 
ember a kritika szemüvegén olvassa 
őket!

— Magyarország védőasszonya 
(Könyörgés Szűz Máriához) címmel 
most jelent meg székelykereszturi Mol
nár Sándor közismert székely költő, fő
hadnagy legújabb verses munkája, mely 
a Szűz Mária vallástörténelmi hagyo
mányaink első ilyen irányú feldolgo
zása. A kritikusok és a hitéleti előke
lőségek legnagyobb elismerésével indul 
útnak 50.000 példányban s már az ötö
dik rész: „Könyörgés Magyarország 
házi cenzúrával. A három részből álló 
munka első része Szent István halálát
p 11 ■■ । — 11 — ® । — 11 — । — 11 — 11

x Fűszer, csemege, déligyümölcs, t 
I gyarmatáruk, prágai sonka, fel- • 
® vágottak a legnagyobb válasz- g 
■ tékban kaphatók

IRőmer Miklósnál!j Dugonics-tér és i
Tisza Lajos-körut sarok,

I»« I — I — @ I — II — — I I — I I — I »1 

és Magyarország felajánlását Szűz Má
riának tárgyalja, a második rész a 
Mária-kultusz fejlődését tartalmazza. 
Történelmi sorrendben jelennek meg. 
alőttünk: Szent László, Béla, András^ 
Károly Róbert, Nagy Lajos magyar 
királyok, majd a Hunyadiak, Zrínyiek, 
Eszterháziak mindaddig, amíg ezeröt
száz Mária-templom hívője kérte: 
„Védj Nagyasszonyunk.” — A harma
dik kiadásnál halad a könyvecske, egy- 
Védőasszonyához”, a legszebb része a 
verses munkának. Az imádságos hit, a. 
szívből jövő fohász, az izzó hazaszere
tet ragyogó gyöngyszeme minden szava. 
Ennél kifejezőbb, gyönyörűbb Mária- 
imádságot nem ismerünk a magyar iro- 

alomban! A világháborút s annak min 
ien nyomorúságát végigszenvedett szé
kely tiszt imádságos lelkének halk 
szimfóniái s tüzes székely hazaszerete
tének a magasság felé villanó szózata’ 
megilletik a lelkeket!

A mohácsi vész utáni Mária siralmak 
töredelmére emlékeztető, izig-vérig mai 
hangú vallásos, hazafias könyvecske 
méltó fogadalmi ajándék a segítő Má
ria oltárán.

Mély vallásosság és kesergő haza
fiasság ad egységes, komoly zengésű 
tónust a verses könyörgésnek, mely 
méltó utódja a régi magyar vallásos 
lirának. Áhitatból fakadtak ezek a szép 
fohászok és őszinte áhítatot tudnak kel
teni is, ami a szerző költői hivatottsá-

( Jómínőségü fajborok
1 törköly és többféle pálinkák, 
I rumok, likőrök kisebb és na- 

Ü gyobb mennyiségben kaphatók 

r Gárgyán Imre és Fia 
L szőlőbirtokos, bor-, szesz- és |
r pálinkanagykereskedőnél ।
r Szeged, Kórház-utca 13. Telefon 11—45. f

I
Ö
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gának — eddigi sikerei mellett is, — 
újabb bizonysága.

A „Magyarország Védőasszonya" cí
mű könyvecske ára 1.— pengő. Megren
delhető utánvéttel Molnár Sándor iró, 
Ludovika Akadémia, Budapest.

Ugyanott megrendelhető: Az Örök- 
tüz 1.50, A honvéd 2.50, Honvéd ünne-p 
napok 2.50 és Székely dalok I. füzet 
(Molnár Sándor—Kereszty Jenő) 2.— 
pengős árban.

— Tizenegy anglikán pap ka
tolikus szemináriumban. / A chi- 
kagói New-World névszerint említi meg 
azt a tizenegy anglikán lelkészt, aki je
lenleg katolikus papi pályára készül. 
Ez a tizenegy férfiú csak elenyészően 
kicsiny hányadát teszi a katolizáló ang
likán papoknak, akik mint nős emberek 
többnyire világi pályán kénytelenek el
helyezkedni.

— A Szentszék elutasította 
Róma város kormányzójának 
kérvényét. Róma város volt kor
mányzója, Spadá Potenzioni herceg, lé
péseket tett a Szentszéknél az iránt, 
hogy Papadopoli grófnővel kötött há
zasságát érvénytelenítse. Minthogy 
azonban a Rota az ügy kivizsgálása 
után a házasságot érvényesnek talál
ta, a herceg kérvényét kénytelen volt 
elutasítani.

— A nő helyzete a modern 
Törökországban. A /törökországi 
nagy rendszer-változás gyökeresen fel
forgatta a régi hagyományokat és kü
lönösen a városokban teljesen megvál
toztatta a nők helyzetét is. A török vá
rosok modern női egyen jogúnak tárté

Cipő- és harisnyában 

Hárász-u.W.^  ̂

ják magukat a férfiakkal s a mai fia
tal leányoknak legfőbb életcélja, hogy 
bev^lgzett tanulmányaik után a fér
fiakéval egyenlő elhelyezkedési lehető
ségek nyíljanak meg előttük.

—. Rendőrből pap. Londonban.
a nyár folyamán szentelték pappá Ka
rold Caster volt rendőrtisztviselőt, akit 
kartársai értékes kehellyel ajándékozz 
tak meg. A felszentelési ünnepen mint
egy 350 volt kartárs jelent meg.

— A Magyar Nők Szentkorona 
Szövetsége Schlachta Margit testvér 

nek, a Szociális Testvérek Társasága fő
nöknőjének közreműködésével október 
hó 21-én, vasárnap délután fél 6 órakor 
a Kegyesrendi főgimnázium nagyter
mében vallásos délutánt rendez. Belépti 
dij nincs. Műsor ára 50 fillér.

— Bolsevista gyűlölködés. A 
Catolic Times az orosz közokta
tásügyi népbiztos egy sokatmon
dó nyilatkozatát • közli, amely 
egy moszkvai 1 kongresszuson 

hangzott el: „Igenis gyűlöljük a 
kereszténységet és a kereszté
nyeket. ök a mi legnagyobb el
lenségeink, mert szeretetet és 
megbocsátást prédikálnak, szö
ges ellentétben azzal, amit mi 
tanítunk. A keresztény szeretet 
lehetetlenné teszi a forradalmi 
szellem terjedését, minden erőnK- 
kel küzdenünk kell ellene. A mi 
fegyverünk a gyűlölet s csak 
annak segítségével tudjuk meg
hódítani a világot. A világi ki-

rályok 
tűk, m 
delem 
Könyöi 
datossá 
vall ásó 
resztén 
gokbar

_ Le 
kántor 

> meg a 
í '(Lajos

tor Sz 
nak. C 
kántor 
velet 
bániai 
lenti, 
’továbl 
lyen 
kájntoi 
m estei 
selője, 
det, v 
betölti 
úri bi 
mébei

rendb 
a nyá 
Perei

a BEZEtű világmárka 
űű TElefon Ke
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rályok uralmát már megdöntöt
tük, most már csak az égi feje
delem megbuktatása vár ránk. 
Könyőrületet 'nem ismerő céltu
datossággal kell küzdenünk a 
vallásos szellem kiirtásáért, ke
resztény és mohamedán orszá
gokban egyaránt.”

—Lemondott az uj felsővárosi 
kántor. Most alig választotta 
meg a kegyúri bizottság Tóth 
■,Lajos hódmezővásárhelyi kán
tor Szeged-felsővárosra kántor
nak. Ocskay Mihály alsótanyai 
kántorral együtt. Tóth Lajos le
velet intézett a felsővárosi plé
bániai hivatalhoz, melyben beje
lenti, hogy állásáról lemond és 

’továbbra is Hódmezővásárhe
lyen marad. A megüresedett 
kántori állásra a város polgár
mestere, mint a kegyur kép-vi
selője, vagy uj pályázatot hir
det, vagy meghívás utján fogja 
betölteni, természetesen a kegy
úri bizottság határozata értel
mében.

—. Protestánsok a harmad
rendben. Az oxfordi egyetemen, 
a nyári szünet alatt tartott Szent 
Ferenc-előadássorozat több pro

testáns hallgatója azzal .a kérés
sel fordult a kurzus egyik elő
adójához, Fr. Oswald ferencren- 
di atyához, hogy őket Szent Fe
renc harmadrendjébe felvegye. 
Kívánságukat ebben az alakban 
nem lehetett teljesíteni, ameny- 
nyiben a harmadrendek, mint 
a szerzetesrendek általában, Ró
ma fennhatósága alatt állanak s 
így természetszerűen tagjai is 
csak olyan egyének lehetnek, 
akik a pápa legfőbb kormányzói 
hatalmát elismerik, illetékes fó
rumon azonban azt a tanácsot 
adják nekik, hogy szervezkedje
nek meg külön, az Egyházon kí
vül, a harmadrend mintájára s 
próbáljanak annak keretei kö
zött Szent Ferenc szabályai sze
rint élni.

| Lövey János j 
(papi és uriszabó Sí

Szeged, Somogyi-u. 26. | 
(Dreher söröző mellett.) ®

v Készít: papi öltönyt, reverendát, cimár T 
Idát stb. Raktáron levő hazai és kül- M 

földi szövetekből mérsékelt áron készít B 
divatöltönyöket a legszebb kivitelben. » 

H Egyetemi hallgatóknak és közalkal- 
mazottaknak árengedmény.

Rieger Ottó 
orgonagyára 

Budapest, X. Szigligeti-utca 29. szám. (Rákosfalva).
Uj orgonák készítését, valamint orgona javításokat mér
sékelt árban, elsőrendű kivitelben vállal. — Gyáraiból 
fennállása óta 2300 uj orgona került szállításra, közöttük 
a Mátyás-templom 80 változatú, Budapest ferencrendi 56 

változatú, Szeged-Rókus 30 változatú orgona stb.

Kovács Sándor zongoraraktárában elsőrendű 
uj zongorák kaphatók előnyös 
fizetési feltételek mellett.

Zongorák és pianinok kölcsönbe is adatnak. Elvállal zongorahangolást és javítást,. 
Szeged, Kossuth Lajos-sugárut 6. szám,



A Tudósító Kölcsönkönyvtáráhól.

tüntetik fel Az ember trage-.magasnak

mutatják a

szemmel nézzük a maradandómás es más

nehéz, érthetetlen stílust, szavalást 
s áz ifjúság számára is túlságosan 
diáját.

És sikerének titka?! A tények 
gyakorol.

Az élet különböző: korszakaiban
értékű remekművek szépségeit (kép, szobor, irodalmi munka), melyekből minden 
alkalommal fedezünk fel újból egyet-kettőt. Minél többször' nézi meg az ember 
ezt a tragédiát, minél jobban elmélyed a látottakon, vagy otthon, a csendben 
belemélyed a darabba, annál több szépséget, a belsőnek örömet, felemelkedést 
■nyújtó mozzanatot talál benne s szinte kivánja a lélek a további vele időzést. 
„Az élemedett kor a megüllepedett világnézet szemszögén át nézi a jeleneteket

nem olvasván, vagy látván a darabot

nagy hatást, melyet a nézőre

A.rany: Toldi.
Andrássy Gyuláné; A királyné kísére

tében.
Berkeszi: Történelmi értesítő.
Harte: Egy bánya története.
Conan Doyle: Dilettáns detektív.
Courths-Mahler: Éva.
«Csokonai Vitéz Mihály összes müvei.
Dickens; Karácsonyi ének prózában.
Eichendorff: Gedichte.
Finaly: Hogy, is mondják ezt magyarul.
Gonda Béla; A női divat művészete.
Győry Ilona: Angolok.
Herczeg: Tilla.
Hegedűs: Magyar közjog.
Jókai: Régi jó táblabirák.

Az ifjúsági előadások sorozatát ugyanaz a darab kezdte meg, mely a városi 
szinház megnyitásán szerepelt: Madách örökké becses és értékes müvét r^égy 
éve nem láttuk a szegedi színpadon; jelenleg az iskola padjaiban ülő diákság 
pedig egyáltalán nem élvezhette, mert nem adták ifjúsági előadásban a darabot, 
melyről többet hallott és esetleg tanult is már, mint akárhány újabb, vagy ré
gibb műről. S most, a hosszú távolság után, a magukba-borulás gyászos év
fordulóján megadatott az ifjúságnak is a müélvezés gyönyörűsége Az ember 
tragédiája előadásával, melyet gyönyörű, bensőséges ünneppé avatott október 
hatodika, az ifjúság lelkesedése és a szereplők játéka.

Sokan írtak, sokan szóltak már Az ember tragédiája nagy hatásáról 1883. 
szeptember 23-tól kezdve, mikor Paulay Ede színpadra alkalmazta a remek
művet s 45 éven át sok és zajos sikert ért el a darab nemcsak nálunk, hanem. 
Becsben, Berlinben, Hamburgban és Prágában is. És ennek a nagy sikernek 
meg van a maga titka. Egyesek ugyancsak filozófiát látnak a műben, mások

Jirecek: A bolgárok története.
Kneipp: So sollt Ihr leben.
Laczkovics: Karácsony Jóska fillérei. 
Klug: Az örökkévaló dolgok.
Braun Laurids: Éjféli nap.
Lerrux: Az elátkozott karosszék. 
Lagerlöff: Gösta Berling, 
Legitimus: Az alkotmány kátéja. 
Márky: Mécsesek.
Mikszáth: Katánghy Menyhért.
May: A skipetárok földjén.
Mansoni: A jegyesek.
Nagy: Gazdasági munkások törvény

könyve.
Perényi: A hazáért.
Verne: Egy sorsjegy.
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<és úgy elmélkedik a sorokon. A fiatal tanuló, akármilyen diákkorban nézi 
meg először a darabot, egész bizonyos, hogy annak lefolyása, az egyes jelene
tek, szinek képei örökké megmaradnak a lelkében, különösen ha már foglalkozott 
"vele, hallott róla, vagy öntudattal olvasott belőle.

A tanulót elkápráztatják először a mesébe illő változatok, a szinek sok
félesége; de ezenfelül, ha van fogékonysága, tehetsége a meglátás iránt,, már 
nemcsak nézi a darabot, hanem eszméket, gondolatokat, érzelmeket vesz ki on
nan, vagyis összekapcsolódik a darabbal. Ennek természetes következménye, 
Jiogy megindul a szereplő művészek és a néző fiatal léiek között egy bizonyos 
.lelki áram, amelyet igen előnyösen ki lehet használni az ifjúság jellemnevlése 
szempontjából. Ennek e lelki áramnak meder kell, melyen aztán folyik, hömpö
lyög ez a lélek-ár, sodró erővel viszi, emeli, duzzasztja a fiatal keblet, hogy 
ő is hasonlóképp cselekedjék, gondolatban, érzésben, felfogásban, hogy ő is elő 
tudjon adni nagy jelenetet, szerepet, hanghordozásban, mozdulatban, beállítás
ban, mint a szereplő a színpadon.

Ezen a ponton dől el egyes darabok kiválási fása az ifjúsági előadásodra, 
a agy másoknak elhagyása. A sekélyes szintű darab, a léha környezet bemuta
tása, egyes jelenetek kiélezése, csak árt az ifjúságnak s az ifjúsági előadások 
nívójának, ellenben a klasszikus irodalmi darabok jó megjátszása, a nagy 

jelenetek szép előadása (pld. a Bizánc-ban), a magyar levegőnek, az irredenta 
eszméknek, a hazafias érzésnek, a nép jóizü humorának, a paraszti furfang- 
nak (népszínművekben), bevivése a színpadra az ifjúság gondolkodás- és érze
lemvilágát egészen más irányba terelik, mint az előbbi darabok.

Éppen ezért kétszeres örömmel üdvözöljük az ifjúság számára megnyitó
ként előadott klasszikus magyar darabot, Az ember tragédiáját, melynek elő
adása irodalmi esemény volt. Melegen és lelkesen ünnepeit a zsúfolásig meg
telt nézőtér — sima, gördülékeny, folyékony volt az előadás. A szép játékot 
a mell ékszemélyeknek is kiváló teljesítményén kívül a három főszereplőnek 
•egyénien ki tűnő megjátszása nyújtotta.

Ádámot, kinek fejében eszmék zsonganak, melyekért lelkesedik, küzd és 
szenved, hogy a világot előre vigye, .— a mindig elsőrangú Földényi adta. Na
gyon fontos volt az ő szerepe, de hasonlóképpen előtérben jutott Évának és Lu
cifernek alakja. Hármójuk tökéletes játékából ki lehetett érezni, hogy nem egy- 
egy alakot mutatnak be, hanem az egész madáchi értelemben vett nagy müvet 
választják meg. Az ember tragédiájának nagyszerű tárgyát: mi az ember ren
deltetése a földön, a terv nagyszerűségét, a jelenetek rohanását úgy átérezték 
és annyira kezükben tudták tartani a szereplők, hogy azok adása nemcsak a 
felnőttek, hanem a diákság összességének figyelmét is a színpadhoz szögezte.

8=aSí3S=3 S=ssöE3=!

Szegedi Gazdák Hangya
Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezete.

A legolcsóbb beszerzési forrás fű
szeráruk és minden más hasonló 

cikkekben.
Főüzlet: Tisza Lajos körút 71. szám.
Fiókok: Petőfi Sándor-sugárut 89., 
Földmives-utcalő., Rudolf-tér 9, Festő 
utca 7.. Kossuth Lajos.sugárut 77„ 

Újszeged, Bethlen-utca 7. szám.
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VA SÁRUHÁZ 
1a legolcsóbb 

beszerzési forrás
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Géza.

Figyelmeshalászlé, Ízletes magyar konyha.

Telefon: 269.

Növeh- 
ifjuságí

„HAGI
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Nagyon jó volt Komjáthy Mária, Éva szerepében; hasonlóképpen rokonszenves; 
Kovács Károly Lucifer alakjában, de a felsőbbséges irónia, itt-ott a pokoli 
gunykacaj nem tudott kijönni belőle. Alak, arc, alaphang és megvan a szerep
hez: az inga jó, azonban kilengése csekély volt.

Szép és nemes eszmékkel gyarapodva távozott az ifjúság az előadásról. Biz' 
tató kezdet az iskolai évre, hogy a darabot meg kellett ismételni, oly nagy
fokú volt az érdeklődés. S a tervbe vett színdarabok (Fekete lovas, Piros bu- 
gyelláris stb.) előadása csak buzdítás lesz mind az előadó, játszó művészeknek, 
mind az ifjúságnak, hogy érdemes, hálás szerep jól játszani, nívós előadást 
adni a tanulóknak, kiknek viszont meg kell nézniök a darabokat, bért azokból 
tanulnak, erőt reményt, kitartást és felejthetetlen élményeket visznek haza-
mánkkal. Ilyen szellemben köszöntjük az idei ifjúsági előadásokat!

Dr. Diósi

K ö ny vismertetés.
A napokban hagyta el a sajtót Finn Ferenc S. J., az Esztergomi 

dékpapság Magyar Egyházirodalmi Iskolája által magyarra fordított
elbeszélésének, Tóm Playfair-nak második kiadása. Sokak kérésére adtuk ki a 
háború előtti magyar ifjúságnak ezt a kedvelt olvasmányát abban a remény
ben, hogy a ibai ifjúság is nagy örömmel fogja fogadni. Egy amerikai rossz 
fiúnak, akit atyja nevelőintézetbe adott, javulását és fokozatos fejlődését tárja 
elénk. Lebilincselőan Írja le egy amerikai diákkoléggium érdekes és kalandos 
epizódokkal teljes életét. Határozottan jellemfejlesztő olvasmány és nagyok 
is érdeklődéssel fogják olvasni. A 224. oldal terjedelmű könyv ára 4.— P.

ÉTTEREM és SÖRÖZŐ
Családok kedvene találkozó helye. — Elsőrendű, 
italok, állandóan Hungária sör csapon. —■ Mindenkor 

kiszolgálás. — Egyetemi polgárok összejöveteleire, 
esküvők, társasvacsorák stb. részére külön terem. 
— Árnyas kerthelyiség. — Esténként cigányzene 
GOTTWALD REZSŐ, vendéglős.

GBöckner* József és fia
első alföldi vegytisztító és kelmefestő ipartelepe Iskola ucca 27—29. szám 
(A fogadalmi-templommal szemben.) Fióktelep: Feketesas ucca 17. szám
Telefon: 269. Vállalatok az ország több részeiben.

orvosi, jogi, ifjúsági és használt 
iskolakönyvek nagy raktára.

Könyvtárakat veszek.

Hungária Antiquarium
Batthyányi-utca 2. szám.

Felelős szerkesztő:
ítéz Máriafóldy Márton dr.

Felelős kiadó: Szeged-belvárost 
plébánia és a Katolikus Csala' 

dók Szövetsége.
A lapot szerkeszti: 

Balogh István.


